

# “中英校企协同创新研讨会” 开幕式欢迎致辞

周济，中国工程院院长

2016年7月4日

尊敬的徐主席，女士们，先生们，朋友们：

首先，我代表中国工程院，向远道而来的英国皇家工程院院长 **Ann Dowling** 爵士以及出席今天大会的各位嘉宾，表示最美好的祝福和最诚挚的欢迎！

今天，中国工程院和英国皇家工程院联合举办的“中英校企协同创新研讨会”在这里隆重召开，两国工程科技界、教育界、企业界的朋友们齐聚一堂，共同探讨校企协同创新，服务经济社会发展。英国皇家工程院为开好这次会议作出了很大努力和贡献，英国驻华大使馆对会议全力支持，我们向英国同事们和朋友们表示衷心的感谢。中国科技部、教育部、工信部和国资委高度重视、积极支持这次会议，中国 100 余所高校和 100 余家企业的领导人和专家出席了今天的会议，我们向中国政府、高校和企业的同事们和朋友们表示衷心的感谢。

科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，校企协同创新是实现科技和经济有机结合的重要途径。尤其是在当前新一轮科技革命和产业变革孕育兴起的大背景下，全球各国都在寻找推动经济持续发展的新动力，校企协同创新成为世界各国普遍关注的重要议题。

英国在推动校企协同创新方面有着悠久的传统和成功的经验。去年 7 月，由 **Ann Dowling** 爵士带领的研究团队向英国政府提交了《**Dowling** 评论——英国校企合作研究报告》，科学评估了当前校企协同创新面临的机

遇和挑战，并就未来校企协同创新提出了许多建设性的意见和建议。报告不仅对于推动英国校企协同创新具有积极意义，而且对于中国以及世界其他国家都有积极的借鉴意义，在英国、中国乃至国际教育界和企业界产生了重大的影响。

本次研讨会将围绕 **Dowling** 评论，就如何加快高校科技成果转化，如何改进完善相关政策，以及如何提升相关人员有效开展校企协同的能力等开展讨论。相信本次研讨会的召开，能够为中英双方进一步深化交往合作树立新的典范，为推动两国乃至国际科技创新、校企合作、社会发展，提供新的动力。

科技创新需要全球视野和国际合作。近年来，中国工程院与英国皇家工程院建立了紧密的合作机制，共同开展了一系列卓有成效的学术交流和人才培养合作，今天又召开了这样高水平的研讨会。中国工程院愿与英方同行进一步加强交流和合作，共同为工程科技的进步，为各国人民的友谊，为人类文明贡献智慧与力量。

最后，预祝本届研讨会取得圆满成功！